
1 

 

第 1回 浜田市障がい者差別解消推進委員会 会議録 

 

○開催日時：令和 6年 9月 18日（水）13：30～14：30 

○場 所：浜田市役所 第 2東分庁舎 2階南会議室 

○出 席 者：（委員） 

津野委員、今城委員、槙本委員、金高委員、田村委員、河内委員、 

櫟原委員 以上 7名 

      (市) 

       久保健康福祉部長、河内地域福祉課長、大下障がい福祉係長、白根 

○欠 席 者：小田委員、林委員、神谷委員 

○会議次第 

1．開会 

2．あいさつ（健康福祉部長） 

3. 委員紹介 

4. 委員長の選任 

5. 浜田市障がい者差別解消推進委員会の主な役割等について 

6. 令和 5年度活動報告 

7．協議事項 

・令和 6年度の取組について 

8. その他 

9. 閉会 

 

 

1．開会 

2．あいさつ（健康福祉部長） 

3．委員紹介 

【事務局】 

新しい委員もおられるため、自己紹介をする。 

本日欠席だが、令和 5年度まで、浜田養護学校から佐々木千尋様に就任していただ

いていたが、人事異動により、令和 6年 4月から同じく浜田養護学校の神谷陽一委

員に就任いただいている。 

 

4. 委員長の選任 

【事務局】 

  前委員長の西田委員長が令和 5年 11月 17日にご逝去されたため、現在委員長が

不在である。委員会規則第 2条により委員の互選により委員長を定めることになっ

ているが、自薦他薦はないか。なければ、事務局から提案で委員長に、前委員長と

同じく、浜田市身体障害者福祉協会会長の津野委員にお願いしたい。 
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【委員】 

  自薦他薦なし。提案に対し、全員が賛成。浜田市身体障害者福祉協会会長の津野

様が新委員長に就任。 

 

5. 浜田市障がい者差別解消委員会の主な役割等について【資料 1】 

【事務局】 

資料に基づき説明。 

差別解消推進委員会の主な役割として、①障がい者差別に関する相談、②障がい

者差別解消の取組への表彰、③障がい者差別解消の取組等がある。 

① 障がい者差別に関する相談は、さまざまな障がいを理由とした差別があった場

合に、人権侵害や虐待などの視点から相談を受け付け助言、斡旋を行う。 

② 障がい者差別解消の取組への表彰は、条例に基づき、市民や事業者・団体を対

象に、差別を解消するために模範となる取組を行われている方に表彰を行う。 

③ 障がい者差別解消の取組等は、市や社会福祉協議会等での障害者週間にあわせ

た啓発活動や浜田市健康フェスティバル等のイベントを利用した啓発活動など

を行っている。 

【委員】 

  意見なし 

 

6. 令和 5年度活動報告【資料 2】 

【事務局】 

資料に基づき説明。 

① 浜田市障がい者差別解消推進講演会等の開催については、例年 10 月に開催さ

れる浜田市健康福祉フェスティバル内のイベントとして実施しており、令和 5年

度は、浜田圏域に UI ターンされた方で構成された吹奏楽団「ハイブリッドウイ

ンドオーケストラ」によるコンサートを開催した。 

② 浜田市障がい者雇用優良事業所顕彰事業については、令和 5 年 9 月 19 日に審

査会を実施し、社会医療法人清和会とマルハマ食品株式会社の 2社とも市長賞を

受賞となり、令和 5年 10月 15日開催の浜田市健康福祉フェスティバルで表彰式

を実施した。 

③ 啓発運動については、障害者週間にあわせ浜田市社会福祉協議会と合同による

街頭啓発活動（令和 5 年 12 月 6 日）や市役所ロビー（令和 5 年 11 月 27 日～12

月 4日）、ゆめタウン浜田（令和 5年 12月 4日～8日）、浜田市総合福祉センター

（令和 5年 12月 8日～28日）においてパネル展示を実施した。 

また、市役所全職員に対し、庁内ホームページのインフォメーションで障がい

者理解に対するガイドブック等で周知活動を行った。その他、障がいへの理解を

深めてもらうために中学生の職場体験の受入や障がい及び合理的配慮の提供等に

関する講義を市民後見人に対し実施した。 

【委員】 

  意見なし  
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7. 協議事項 

・令和 6年度の取組について【資料 3】 

【事務局】 

年間スケジュールについて資料に基づき説明。 

障害者差別解消法改正に係る広報記事掲載した。 

雇用優良事業所顕彰事業募集及び差別解消への取組に関する市長表彰募集につ

いては、既に広報及びホームページで掲載し、周知及び募集を行った。7 月 1 日～

31日までの募集に対し、それぞれの事業に 1団体ずつ応募があった。委員会終了後

に審査会を開催する。 

表彰者には、啓発用にポスターを作成しているが、昨年度から表彰者の写真やコ

メントを掲載し、より内容がわかりやすく PR 性の高いものに内容を変更し、関係

機関等に配布をした。意見があれば、いただきたい。今年度から差別解消への取組

に関する市長表彰が始まるが、同様の形でポスターを作成したいがどうか。 

【委員】 

  ポスターの写真が大きく、現在のサイズでよいと思う。取り組みを実施している

団体を紹介する意味で引き続き作成をお願いしたい。 

  また、このポスターはどこに掲示するのか。 

【事務局】 

  商工会議所やハローワークに配布や市役所内に数か所掲示をしている。その他に

掲示場所はどこがよいか。 

【委員】 

  Ａ型事業所やＢ型事業所等の障がい福祉に関する事業所や養護学校に配布して

ほしい。一般就労をしたい方の励みになると思う。 

【事務局】 

  昨年度は、各団体に 20 部ずつ作成で少なかったが、作成部数や配布先を含め、

事務局で検討したい。 

 

次に、浜田市健康福祉フェスティバルについては、障がい者雇用優良事業所顕彰

事業及び差別解消への取組に関する市長表彰の表彰式とステージイベントとして

昨年度の来場者から好評をいただいた、ハイブリッドウインドオーケストラによる

コンサートを引き続き実施する予定である。 

啓発活動については、例年と同様に障害者週間にあわせ、街頭啓発活動やパネル

展示を行う予定である。その他にも中学生への職場体験受入や必要に応じた研修の

実施、市職員全体に対して障害者対応マニュアル等の周知し、障害に対する理解の

啓発を行う予定である。 

【委員】 

  パネル展示場所は、どこから始めるか。昨年と同様か。 

【事務局】 

  昨年度と同様で浜田市役所のロビーから開始し、ゆめタウン浜田店、浜田市総合

福祉センターの順にパネル展示をする予定である。また、街頭啓発活動については、
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ゆめタウン浜田店の入口数か所でパンフレットの配布を考えている。 

【委員】 

  中学生の受入について、今年度は実施したのか。 

【事務局】 

  今年度も 7 月に基礎的な学習と西部視聴覚障害者情報センターにて体験学習や

センター内の見学等を実施した。各中学校によって、希望の有無や職場体験の時期

が違うと思われる。浜田市社会福祉協議会でも体験学習等の取組をしており、声掛

けされている。 

【委員】 

  このような取り組みは、非常にいいことだと思う。実際に職場を見るということ

は、大事だと思う。続けていただきたい。 

 

7. その他 

なし 

 

8. 閉会 

 


